

# 聚焦新能源和智能网联汽车、高端装备、新材料、跨境电商等产业 经开“智慧岛”入选河南第二批建设名单

## 目前郑州已形成“五岛联动”新格局

标准化推广“智慧岛”双创载体建设是河南省深入实施创新驱动、科技兴省、人才强省战略,加快推动国家创新高地的建设的重要举措,旨在构建一批全要素、低成本、便利化、开放式众创空间,推动各类高端要素资源集聚,建成专业化、市场化、国际化的国内知名科创空间和初创企业、科创团队创新创业孵化器,打造一批新兴产业聚集区、未来产业先行区和创新创业引领区。

郑州市委、市政府开始全面推动“智慧岛”建设工作以来,郑州市发改委坚持高规格、高标准、高效率推动全市智慧岛建设工作,已先后布局建设了中原龙子湖“智慧岛”、金水区金科“智慧岛”、郑州高新区“智慧岛”、航空港区“智慧岛”。随着郑州经开“智慧岛”的获批建设,目前郑州“五岛联动”,已形成区域创新梯次联动新格局和创新创业高质量发展态势。

记者昨日从经开区管委会获悉,河南省公布第二批8个“智慧岛”建设名单,郑州经开区“智慧岛”入选,至此,郑州形成“五岛联动”新格局和创新创业高质量发展态势。正观新闻·郑州晚报记者 王赛华

## 经开“智慧岛”总体布局:“一岛三区多组团”

郑州经开“智慧岛”片区位于郑州经济技术开发区,东至前程大道、西至经开第八大街、南至经南十七路、北至经北四路区域,规划总占地面积2700余亩。按照“一岛三区多组团”的总体布局,经开“智慧岛”以“新能源和智能网联汽车、高端装备、生物医药、新材料、跨境电商、直播经济”等为产业导向,以郑煤机、中铁装备、宇通客车、中大门、国际陆港等为

链主构建创新孵化载体和产业集群。“三区”由核心区、创新区和辐射区构成。“多组团”包括中大门E贸易中心、国际陆港、中欧班列集结中心指挥调度中心、“一带一路”国际贸易产业园、郑煤机产业园、安图生物产业园、新开元产业园、经开科创基地、经开产业孵化器、中建滨河国际中心、宇通产业园、中铁装备产业园、新亚产业园等20个产业园。

## 以先进制造业为主攻方向,实施“四大战略”

今年以来,作为河南省先进制造业发展核心集聚区,经开区抢抓中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等重大国家战略机遇,以建区30周年为契机,以先进制造业为主攻方向,聚焦“再造新经开”,重点实施主导产业优势再造战略、实施新兴产业换道领跑战略、实施未来产业动能升

级战略、实施宜居宜业产城融合战略。经开区将通过“智慧岛”建设契机,加快形成一流的创新生态小气候,实现“在未来产业上前瞻布局,在新兴产业上抢滩占先,在传统产业上高位嫁接,在生态圈层上培土奠基”,为河南省推动“智慧岛”双创载体高水平建设提供模式示范。

## 新密市:为水土保持重点工程“把脉”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 薛璐 通讯员 刘高飞)为保证2023年度国家水土保持重点工程质量,昨日,新密市水利局组织人员对国家水土保持重点工程进行了质量检测。

新密市2023年国家水土保持重点工程涉及平陌镇和来集镇。工程项目包括坡改梯、水保林、沟(河)道整治、蓄水池、生产道路、坡面截流工程等。本次质量检测主要是对蓄水池、生产道路建设质量进行检测。检测内容主要包括外观尺寸、混凝土强度、钢筋排布密度、保护层厚度等。检测人员对该工程项目进行了全面客观的评价和分析,表示工程整体质量较好,符合设计要求和质量标准。

## 上街区:为乡村振兴领域工作人员“充电”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 赵文深)10月31日至11月2日,上街区农委组织开展了2023年度乡村振兴主题培训,增强“三农”干部政策理论水平,提高乡村振兴实战能力。

培训聚焦乡村振兴政策法规、产业融合发展、农业生产技术、农产品质量安全等课题,聘请河南省农科院、郑州大学、河南工业大学等相关领域多位专家学者进行授课,促进“三农”工作者进一步明确和把握乡村振兴工作的思路、政策、方法,整体提升全区乡村振兴领域工作人员的业务素质和能力。

## 中原西路街道万达社区:亮牌出入纾解派送员送货难

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董占卿 通讯员 李沛沛)中原区中原西路街道万达社区外卖驿家成立以来,多措并举,以实际行动做优公共服务。近日,该社区为外卖送货开通“绿色通道”,受到居民的好评。

近日,万达社区网格长了解到,外卖驿家成员达达团队派送任务主要以万达小区为主,在派送大宗物品时由于无法骑车进入小区,造成派送搬运困难影响业主收货时间。经了解沟通,万达社区工作人员积极同物业协调,特推出外卖驿家成员胸牌,派送员在派送大宗货物时可亮牌骑车进入小区。此举不仅解决了派送员送货难问题,同时也保证了辖区居民能及时收到货物。

# 二七区集中整治不规范围挡 拆除围挡2000米 “瘦身”1800平方米

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 朱翔宇 通讯员 刘武军 文/图)近日,不少路过二七区淮河路与嵩山路交叉路口的市民发现,原本淮河路上被施工围挡圈起的人行道被“让”了出来,行人能再次走上安全的人行道。此项便民改变,得益于二七区城市管理局近期针对施工围挡整治采取的专项措施。

10月31日,二七区城管局在集中整治“三超”围挡(超范围、超期限、超面积)的同时,在郑州市建新街地铁7号线施工场地内召开了“施工围挡集中整治工作现场推进会”,邀请群众代表和施工方负责人就推进围挡整治等问题进行面对面沟通。

推进会上,二七区城管局负责人对近期整治施工围挡情况进行了介绍。自开展整治以来,城管局对辖区内长时间占道施工的围挡,督促施工单位尽快完工,加快占道围挡拆除工作,并对占道过宽的施工围挡“瘦身”,压缩围挡面积,还路于民。同时要求相关责任单位



工程人员对淮河路围挡“瘦身”

对现有围挡加强现场管理和安全管理,让这些围挡整洁有序,确保市容环境。

截至目前,二七区已完成汝河路自来水管网改造占道施工围挡拆除、淮河路嵩山路地铁施工围挡“瘦身”,拆除辖区多处道路违规铺

设钢板并修复道路工作。截至目前,二七区共处理占道施工现场14处,下达整改通知书35份,对违章案件立案查处2起,累计拆除围挡2000米、10600平方米,撤除钢板190处,规范围挡1350米,实施围挡“瘦身”1800平方米。